Порядок
проведення відкритих районних змагань школярів Миргородщини 

з «Крос-походу»

1.Мета змагань та керівництво.

Відкриті районні змагання з «Крос-походу» (далі – «Крос-похід») проводиться з метою подальшого розвитку дитячого туризму, підвищення майстерності учасників та керівників команд, а також формування збірної, району для участі в обласних змаганнях. Керівництво «Крос-походом» покладається на Миргородську районну станцію юних туристів (далі – райСЮТур). 

2.Час та місце проведення 

Відкриті районні змагання з «Крос-походу» проводяться 14 квітня 2017 року в зоні відпочинку "Березовий гай" курорту ''Миргород''.

З.У часники «Крос-походу».
До участі в «Крос-поході» допускаються команди шкіл району старшої вікової групи (по одній від школи ), навчальних закладів системи Міністерства освіти і науки України. Склад команди 6 учасників (з них не менше 2 дівчат, вік учасників: 1999-2002 р.н.). Команду очолюють керівник та його заступник, на яких покладається вся відповідальність за збереження життя і здоров'я дітей в дорозі та під час проведення змагань. Керівник команди або його заступник обов'язково буде залучатися до суддівства.

4.Програма проведення «Крос-походу»:

до 8.30 год. Заїзд та розміщення команд, проходження мандатної комісії;

9.00 год. Урочисте відкриття;

9.30 год. Змагання з "Крос-походу" за такими можливими етапами: старт, орієнтування в заданому напрямку та по лінії, навісна переправа через "річку" з супроводжуючою мотузкою, переправа через яр по колоді, переправа по мотузці з перилами, підйом по мотузці з перилами вгору, траверс схилу, рух по жердинах, підйом-спуск спортивним способом, спуск по вертикальних перилах з організацією командної страховки та наведенням перильної мотузки, транспортування потерпілого, подолання купин, в’язання вузлів( вісімка, удавка, стремено, серединний провідник, подвійний провідник, грепвайн, прямий, зустрічний), фініш (з собою маги годинник, дві штормівки, компас, файл ). Склад команди 4 учасника з них не менше 1 дівчини.

15.00 год. Підведення підсумків «Крос-походу» та нагородження переможців;

15.30 год. Роз'їзд команд.

5.Умови прийому команд, заявки

Команди розміщуються в польових умовах. До початку змагань керівник в мандатну комісію подає наказ по школі, іменну заявку, завірену директором навчального закладу та лікарем разом із наступними документами: паспорти учасників (свідоцтва про народження – до 16 років), учнівські квитки або довідки за 2016 – 2017 н.р. з місця навчання з фотографією, завіреною печаткою. ( Без належно оформлених документів команда до змагань буде не допущена )

6.Визначення переможців, нагородження

Змагання проводяться згідно “ Правил змагань зі спортивного туризму ” затверджених заступником Міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту 24.04.2008 року, погодженого Президентом Федерації спортивного туризму України 24.04.2008 року, Настанов з організації страховки та суддівства етапів змагань з пішохідного туризму і даного Положення.
Вище місце в "Крос-поході" посідає команда, яка за менший час пройшла всі етапи з меншою кількістю штрафних балів.

Команди, що не пройшли один або декілька етапів, займають місця за тими, хто пройшов більш повну дистанцію та отриманими результатами.

Команди, які не мають заліку по одному або більше етапу чи конкурсу, займають місця після команд, які мають повний залік. 

Для всієї дистанції "Крос-походу" і окремо для кожного технічного етапу та орієнтування встановлюється заданий час (ЗЧ). Команда, в якій (за ЗЧ) етап пройшло більше двох учасників вважається такою, що подолала етап, однак за не проходження кожного учасника команда отримує штраф 20 балів. Кількість учасників на фініші і на проміжних етапах та КП повинна бути така ж сама, як і на старті, за винятком, коли учасник зійшов з дистанції і залишений командою на етапі або на КП з суддями з відповідною відміткою в контрольній картці та протоколі. Починати роботу на етапі дозволяється тільки після того, як буде здана командна картка та при наявності; всіх учасників команди.

Призери змагань нагороджуються грамотами відділу освіти. Кожна команда має право встановити свій приз. Попередні заявки обов’язково подати до 10 квітня 2017 року за тел. 5-01-10,  0992247909
УМОВИ ПРОВЕДЕННЯ “КРОС-ПОХОДУ”

1.Загальні відомості
Дистанція змагань знаходиться в зоні відпочинку "Березовий гай" курорту ''Миргород''.

Склад команди - 4 особи, в т.ч. не менше однієї дівчини. Старт команд згідно з жеребкуванням (орієнтовний інтервал між стартом - 20 хвилин).

На старт учасники виходять після перевірки спорядження.

2.Параметри дистанції

1. Клас дистанції - ІІ.

2. Кількість етапів - 11.

3. Загальна довжина дистанції – до 4 км.
3.Перелік можливих етапів:

старт;

· спуск по схилу;

· переправа по мотузці з перилами;

· навісна переправа через "річку" з супроводжуючою мотузкою;

· підйом по мотузці з перилами вгору;

· спуск по вертикальних перилах;

· орієнтування по лінії;

· рух по жердинах;

· переправа по колоді;

· орієнтування в заданому напрямку;

· транспортування потерпілого (умовна травма повідомляється перед стартом);

· в'язання вузлів;

фініш.

Суддівська колегія встановлює заданий час (ЗЧ) для проходження всієї дистанції "Крос-походу" та окремо для кожного технічного етапу. Команда, в якій (за ЗЧ) етап пройшло більше двох учасників вважається такою, що пройшла етап, однак за не проходження кожного учасника команда отримує штраф 20 балів.

Вимоги до подолання етапів та організації страховки (самостраховки) на них згідно “ Правил змагань зі спортивного туризму ” затверджених заступником Міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту 24.04.2008 року, погодженого Президентом Федерації спортивного туризму України 24.04.2008 року, Настанов з організації страховки та суддівства етапів змагань з пішохідного туризму і даних Умов.

Рух по дистанції тільки в черговості етапів, затвердженій суддівською колегією.

Кількість учасників на фініші і на проміжних етапах та КП повинна бути така ж сама, як і на старті, за винятком випадку, коли учасник зійшов з дистанції і залишений командою на етапі або на КП з суддями з відповідною відміткою в командній картці та протоколі, однак кількість учасників на фініші та на останньому технічному етапі повинна співпадати.

Починати роботу на етапі дозволяється тільки після того, як буде здана залікова маршрутна картка та при наявності всіх учасників команди.

4.Опис можливих етапів дистанції
· Етап "Спуск по схилу".

Довжина етапу до 8 м. Учасники рухаються по суддівській перильній мотузці з самостраховкою схоплюючим вузлом і в рукавицях. На початку етапу контрольна лінія.
· Етап “Переправа по мотузці з перилами "

Етап обладнаний верхньою та нижньою перильною мотузкою. Кріплення учасника до верхньої перильної мотузки “вусом” самостраховки. На початку етапу вантажна петля, в кінці – вантажна петля та контрольна лінія. Довжина етапу до 25 метрів.

Етапи»Спуск по схилу» та «Переправа по мотузці з перилами» долаються без втрати самостраховки і на їх проходження встановлюється заданий час (ЗЧ ) – 10 хв.
· Етап "Навісна переправа через річку"( з супроводжуючою мотузкою).

Довжина етапу між опорами до 35 метрів. Етап обладнано верхньою і нижньою суддівськими мотузками, контрольними лініями та вантажними петлями (для самостраховки) на початку і кінці етапу. Всі учасники переправляються по нижній суддівській мотузці з самостраховкою (грудним карабіном), використовуючи супроводжуючу мотузку (жорстко закріплена з обох боків навісної переправи ) та верхню суддівську мотузку (самостраховка «вусом»), згідно Правил. На проходження етапу встановлюється ЗЧ) – 10 хв.

 (Супроводжуюча мотузка повинна бути закріплена на березі, де є хоча б один учасник і контролюватись ним, тобто контролюючий учасник тримає мотузку в руках, бухта супроводжуючої мотузки позаду його рук, обличчям він стоїть до того, хто переправляється, мотузка між ними розправлена, без петель. Кріплення мотузки до учасника (на перилах) в зблоковану систему або окремим карабіном до карабіну, ковзаючому по перилах, і зблокованому з системою учасника).

· Етап "Переправа по мотузі з перилами вгору".

На початку етапу дві мотузки (для спуску та організації командної страховки), контрольна лінія, заглушений суддівський карабін та вантажна петля, в кінці – вантажна петля та 2 заглушених суддівських карабіна. Етап обладнаний верхньою та нижньою перильними мотузками. Кріплення учасника до перил – схоплюючим вузлом. Довжина до 22 метрів.

· Етап " Спуск по вертикальних перилах із організацією командної страховки та наведенням перильної мотузки ".

На початку етапу вантажна петля (для самостраховки), два заглушених суддівських карабіна, в кінці – вантажна петля (для самостраховки) та заглушений суддівський карабін. Довжина етапу до 6 м. Учасник підходить до початку етапу з командною страховкою, включеною в грудний карабін і потім рухається по наведеній перильній мотузці (для всіх учасників, крім останнього кріплення мотузки жорстке (карабін в карабін)), використовуючи спусковий пристрій та командну страховку.

Етапи «Підйом по мотузці з перилами вгору» та «Спуск по вертикальних перилах» долаються без втрати самостраховки і на їх проходження встановлюється заданий час (ЗЧ ) – 15 хв.

Командна страховка(гірські етапи) здійснюється через карабін. Кінець страхаючої мотузки повинен бути закріплений на опорі, перилах самостраховки, петлі або учаснику, який перебуває на самостраховці, або закільцьований. Страхуючий повинен стояти на самостраховці в стійкому положенні в бік можливого ривка. Учасники, що працюють зі страховкою перед страхуючим, повинні бути також на самостраховці та в рукавицях. Страхуючий повинен знаходитись в такому місці, щоб його не міг збити у випадку зриву учасник, якого страхують. При страховці через карабін кут між гілками мотузки менше 900. На схилах більше 500 та круто похилій переправі вниз застосовується два крабіна, закріплених на різних пунктах страховки(на обох гострий кут між гілками мотузки) або гальмівний пристрій. Гальмівний пристрій знаходиться на пункті страховки, біля якого знаходиться страхуючий учасник. При страховці руки страхуючого не торкаються карабіна(спускового пристрою). Страхуюча мотузка кріпиться карабіном до верхньої грудної частини зблокованої системи учасника, якого страхують.
· Етап "Орієнтування по лінії".

На карті нанесена лінія, вздовж якої розставлена певна кількість контрольних пунктів (КП). Етап вважається пройденим у випадку коли команда знайде хоча б один КП. За кожний незнайдений КП команда отримує штраф 6 балів. На проходження етапу встановлюється ЗЧ.

· Етап "Рух по жердинах".

Етап обладнано контрольними лініями на початку і в кінці етапу, 4 жердинами та 5 опорами. Відстань між опорами 2-3 м. Команда самостійно організовує проходження етапу. Використання жердин, як опор, не дозволяється. На проходження етапу встановлюється ЗЧ.

· Етап "Переправа по колоді".

Довжина етапу до 15 м. Етап обладнано контрольними лініями на початку і в кінці етапу та суддівською перильною мотузкою. 
· Етап "Орієнтування в заданому напрямку".

На карті позначена певна кількість контрольних пунктів (КП). Етап вважається пройденим у випадку коли команда знайде хоча б один КП. За кожний незнайдений КП команда отримує штраф 6 балів. На проходження етапу встановлюється ЗЧ.
· Етап "Транспортування потерпілого".

Команда транспортує умовного потерпілого за допомогою, власноруч зроблених, нош. Етап обладнано двома жердинами (дві штормівки - командні). Умовна травма повідомляється перед стартом.

Укладка "потерпілого" на ноші в залежності від Умов змагань. Ноші несуть так, щоб голова була вище по схилу на похилому відрізку та будь-яким положенням нош (головне, щоб "голова була не нижче ніг")на горизонтальному відрізку. Несуть ноші не менше двох учасників команди і один учасник повинен бути супроводжуючим поряд з ношами. "Потерпілий" не допомагає команді.
На проходження етапу встановлюється ЗЧ.

· Етап "В'язання вузлів".

В рамках заданого часу команда зав'язує такі вузли:
-прямий;

-зустрічний;

-грепвайн;

-подвійний провідник;

-провідник "вісімка";

-булінь;

-удавка;

-стремено.

Дані умови є попередніми. Схеми дистанції і Умови їх подолання будуть об'явлені за день до початку змагання. Можливі зміни в бік полегшення .
Змагання проводяться згідно “Правил змагань зі спортивного туризму”, затверджених заступником Міністра України у справах сім’ї, молоді та спорту 24.04.2008 року, погодженого Президентом Федерації спортивного туризму України 24.04.2008 року, Настанов з організації страховки та суддівства етапів змагань з пішохідного туризму, з даними Умовами і розробленими на їх основі параметрами і критеріями.

Вище місце в "Крос-поході" посідає команда, яка за менший час пройшла всі етапи з меншою кількістю штрафних балів.
Команди та учасники, що не вклалися в ЗЧ отримують по 20 штрафних балів за кожного учасника, не подолавшого дистанцію. Команди, учасники яких, пройшли не всю дистанцію займають місця за тими, хто пройшов більш повну дистанцію та отриманими результатами. При рівності результатів команд вищі місця одержують ті, що мають менший штраф.
